

“红色助联体”：多元帮扶 解决群众急难愁盼问题

“去年,街道党工委成立‘红色助联体’,实施‘亮居’工程项目,对我村5户困难家庭年久老化的线路进行了标准化改造,并且安装了具有漏电保护功能的配电箱,换了既节能又明亮的灯具,确保了困难群众用电安全,照亮了大家的心田。”3月4日上午,在即墨区召开的党建引领社会救助高质量发展会议现场,北安街道南林戈庄自然村党支部书记杨杰详细叙说着“红色助联体”为村民尤其村庄困难群体带来的便利和实惠。

“红色助联体”是即墨区打造的政府部门和社会组织相衔接,线上线下相结合的“党建+社会救助”服务联合体,旨在聚焦解决群众急难愁盼问题,集成政府、社会组织等多元帮扶资源,融合慈善救助、社会组织救助、就业帮扶等服务功能,为不同需求的困难群众提供人性化、多元化的帮扶服务。

新惠社区作为仅成立一年半的年轻社区,社区居民大多缺少一定的就业技能,大多从事体力杂活,收入偏低。为推动辖区社会救助由“输血”向“造血”转变,新惠社

区依托“红色助联体”平台,积极探索“1+3”社会救助模式,建立社区党委领导下的综合救助服务体系,为兜底困难群众救助帮扶奠定了组织基础。通过搭建“就享家”岗位对接平台、设立“惠基金”社区慈善基金、建立“新萌”工作室,建立起“政府救助+社会力量参与”的综合救助模式,不断满足困难群体多层次多样化的救助需求。

2023年,即墨区以北安街道作为试点,通过统筹多元力量、动态跟踪管理、靶向精准救助,构建起分层分类、可持续发展的社会救助体系,探索出一条“党建+社会救助”创新发展的新路子,在困难群众救助帮扶领域取得良好工作成效,入选2023年度山东省社会救助领域优秀实践案例,为全面推广提供成功经验和范本。

在此基础上,即墨区将在全区范围内全面推广“党建+社会救助”融合发展模式,势将推动全区社会救助工作质量全面高效发展。今年2月,即墨区印发《加强党建引领社会救助高质量发展工作实施方

案》,明确建立区、镇街、村(社区)三级社会救助议事协调体系,构建“镇(街)党工委一村(社区)党委一自然村(网格)党组织一网格(楼院)党小组一党员中心户”五级综合服务体系,破解服务困难群众“最后一米”难题。同时,完善主动发现、闭环管理、衔接救助、救助退出四项基层社会救助工作机制,搭建分层分类救助平台,健全社会力量参与引导机制,形成救助需求分类梳理发布,分层匹配救助政策,衔接其他救助帮扶和慈善帮扶的综合救助格局。

下一步,即墨区将持续推进以党建引领为核心,将“党建+社会救助”模式覆盖到各镇街,打造“一镇(街)一特色”的“红色助联体”工作矩阵,实现社会救助多元化、精准化、高效化,妥善解决困难群众急难愁盼和安危冷暖问题,推进社会救助工作提质增效。

图为通济街道祥泰居家养老服务中心护理员为老年人上门服务。

(刘艳杰 朱楠 于思玮 姜黎鹂)

2024年度即墨区部分事业单位公开招聘笔试工作完成

3月10日,2024年度即墨区部分事业单位公开招聘笔试工作完成,此次笔试共设4个考点、200个考场,参考人数高达5983人。

为做好本次考务工作,区人社局联合教体局、工信局、公安局、卫健局、综合行政执法局等相关部门,做好考点秩序维护、安全保障、卫生应急、无线电信号屏蔽等各项保障服务工作,积极防范和严厉打击利用高科技手段进行考试作弊行为,营造公平公正考试环境,确保笔试工作安全有序进行。

(严文霞)

龙山:精准助企送“良方”

日前,龙山人社中心会同区就业中心、社保中心深入企业开展走访调研,了解企业情况,解答企业疑问,为企业纾困解难。

“一般情况下加班费怎么计算,有什么规定?”“就业困难人员认定条件及办理流程是什么?”在青岛蓝海御华大饭店,面对企业负责人接连抛出的问题,龙山人社中心走访人员依次耐心解答,并给出相应建议。

据悉,走访人员对企业在日常工作中经常遇到的劳动监察、仲裁、就业及社保等问题一一作答,助力企业经营发展,并为用人单位开出维护劳动关系的“良方”。

今年以来,龙山人社中心已走访辖区重点企业十几家,帮助企业解决招工、就业补贴难题30余件。针对走访中发现的企业普遍关注的政策热点和问题难题,龙山人社中心将逐一进行梳理,建立问题台账,定制“一企一策”的个性化服务方案,安排专门跟踪服务专员及时协调解决企业生产发展过程中遇到的困难和问题,使企业能够享政策之惠,无后顾之忧,全力投入生产经营。

(杨东升)

合作共建畜牧科技推广示范片区

日前,青岛市畜牧工作站同金口动物卫生与产品质量监督站签订畜牧科技推广示范片区建设合作协议,旨在通过建立长期、全面的合作关系,实现资源、技术优势互补,促进蛋鸡产业共赢发展,提升畜牧业科技支撑保障能力,持续放大畜牧科技试验示范基地作用,扩大畜禽健康养殖技术推广覆盖面。

近年来,金口动物卫生与产品质量监督站探索打造畜牧养殖全过程服务模式,不断加大新技术、新装备的推广应用力度,引导畜牧业走向绿色化、品牌化、特色化。示范片区现有蛋鸡养殖户共19家,存养量120多万只,其中10万只蛋鸡场8家,国家级标准化示范场1家、市级标准化示范场7家,省级种鸡疫病净化场1家,通过了农业部无公害产品、产地认证企业11家,申报绿色产品认证1项。在智能化方面,创建国家数字畜牧业创新应用基地1处、省级智慧农业应用基地创新与应用示范基地1处。

(吴景玉)



区税务局：“水电气”退税助推企业“走出去”

青岛科沃饲生物科技有限公司位于即墨综合保税区,主要生产饲料等农副产品。企业从事加工生产需要耗用大量水、电、气,作为综合保税区内生产企业,符合“购进自用货物免退税申报”条件,可凭支付水、电、气费用的银行结算凭证,从购进货物开具增值税专用发票的次月起向主管税务机关申请退税。

区税务局在辅导企业政策落实过程中,发现该企业符合此项退税政策条件却从未申报过退税,税务工作人员主动联系企业,用“政策找

人”提升税费优惠政策落实速度。税务部门通过走访企业了解其生产能力和实际经营情况,解读税收政策,及时跟进辅导,解答企业在申报过程中遇到的各项问题,用“真金白银”切实减轻企业负担。

在全方位退税护航下,企业3月5日完成申报,次日成功实现退税18.96万元。企业会计刘凤玲表示:“税务部门主动联系到我们,耐心辅导和贴心提醒,办理过程很顺利,申报提交的隔天下午退税红利就到账了,速度真是快。”

据了解,青岛科沃饲生物科技有限公司的该笔退税是即墨综合保税区设立以来首笔成功申报购进水、电、气的退税业务。

一直以来,区税务局牢固树立“优服务、提质效、办实事”的出口退税工作理念,贯彻落实国家各项稳外贸、促发展经济战略部署,精确锁定税收优惠“应享未享”企业,主动提示提醒、定向跟进辅导,增强企业“走出去”信心,为企业“扬帆出海”增添活力。

(李京媛 杜亚男)